

# 汝南警方深夜救助一醉酒男子

9月8日晚,汝南县公安局新华街派出所在全国“农洽会”期间巡逻防控途中,及时救助了一名醉酒后卧倒在马路中央的男子,预防了一起潜在的安全隐患,获得了辖区群众的一致称赞。

当日23时左右,指导员朱麟带领辅警樊泓旭、张彬、田蕴豪在辖区天中大道巡逻时,远远发现马路中央横躺着一名男子,十分危险,立即下车快步走上前查看情况。指导员朱麟发现该

男子双眼紧闭,浑身散发浓烈的酒气,朱麟俯下身多次试图唤醒该男子,但其依然不省人事,因担心该男子身体安危,朱麟连忙让辅警樊泓旭拨打了120急救电话,并查找该男子手机联系其家人。

随后,120急救车和家人赶到现场,朱麟和3名辅警又积极协助医务人员、家人将该醉酒男子护送上救护车医治。临走时,该男子的家人紧握指导员朱麟的双手

说:“幸亏你们巡逻及时发现,要不然他睡在马路中央后果不堪设想啊!”朱麟笑着回答道:“这是我们应该做的,你们赶紧去医院吧,我们还要继续巡逻呢。”120急救车开走后,朱麟又带领3名辅警踏上了继续巡逻的路。

警方温馨提醒,饮酒要适量,外出喝酒前一定要告知家人具体前往地点,便于家人联系。酒后也尽量不要一个人回家,以免醉倒街头发生意外。① 刘景博

## 汝南警方反恐宣传提升群众防范意识

为进一步提高全民反恐、反恐意识,普及反恐、反恐法律常识,营造全民参与反恐、反恐的氛围,9月8日下午,汝南县公安局新华街派出所结合大走访百日行动,组织民警、辅警深入辖区开展反恐防范宣传活动。

活动中,民警、辅警在辖区小区、沿街门店等场所通过发放宣传资料、现场讲解等形式,让群众分别从识恐、防恐、反恐三方面提高对恐怖活动的认识和了解,并掌握如何识别恐怖嫌疑人,发现可疑人员如何进行自救互助,如何避险等多项应对反恐事件的常识做了详细讲解,使广大群众了解反恐防暴知识,有效提高了群众的反恐意识。同时,提醒群众遇到可疑人员、可疑物品要及时报警,最大限度打压各类犯罪行为。

通过宣传活动,进一步树立公众风险意识,有效提高了辖区群众反恐防恐的安全意识,强化了广大群众在人员密集场所如何应对恐怖袭击的自我保护能力。① 魏峰

## 汝南警方成功打掉一网络赌博犯罪团伙

2020年9月7日,汝南县公安局办案民警通过近两个月的不懈努力,在上级公安机关的指挥下,成功打掉一网络赌博犯罪团伙,先后抓获犯罪嫌疑人15人,现已刑事拘留3人,行政处罚3人,打击网络赌博活动取得阶段性成果。

2020年7月份以来,汝南县公安局根据公安部下发的案件线索,组织全局警力,分赴安徽、广东、浙江、湖南等地,对15名涉案

目标进行抓捕核查,在驻马店市公安局的指挥下,在当地警方的配合下,经过20多天的努力,15名目标人员均被成功抓获。

经对抓获的目标人员蔡某的讯问和案件的分析研判,抓捕民警很快确定了侦查方向,打开案件突破口。为确保案件向纵深发展,冯全敬局长召开局长办公会,决定抽调精干警力成立专案组,专案组民警脱离日常工作,全力

侦办案件。

经进一步侦查,办案民警发现该案团伙成员众多,组成人员复杂,参赌人员遍布全国各地。办案民警顶烈日、冒酷暑,分赴贵州、安徽、四川等省市进行调查取证,逐渐掌握了整个赌博团伙的组织架构、运作方式、资金交割和作案规律。

现此案正在进一步深挖和办理中。① 姚恩博

## 商丘市公安局前进分局打防“双翼”同频共振提质效

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛 通讯员 魏玉红

近期,紧密结合宣传学习训词精神,市公安局前进分局深入开展“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿。

该分局坚持教育整顿工作与打防业务两融合双促进,进一步强化党建引领,进一步严明纪律作风,进一步提升打防效能,进一步优化平安环境。在“党员双报到、普法进社区”活动中,该分局

党员民警充分发挥助推平安创建,服务平安家园,为群众排忧解难的先锋模范作用。

在宣防共创共建中,党员民警深入社区楼院、商户门店,用口头宣讲、真诚动员的言行向群众宣传防范及法规常识,针对与群众生产生活密切相关的法律援助、户政、反电诈、禁毒禁赌等法律法规知识,采取个案分析、以案说法等通俗易懂的方式对群众进行讲解。

面对火车站区域常年人流频繁、节假日人流剧增的现状,该分局在坚持对火车站区域构筑“巡、查、督、防、宣”五道“综治和弦”的基础上,以火车站区域的“综合防控体系”辐射周边区域,覆盖背街小巷,民警们用昼夜交替、倦怠无悔的24小时坚守,以便衣布控、动巡防控、清查稳控、信息掌控、走访摸排的实际行动,编织了一道守护区域平安的“流动之盾”。①

## 南召交警大队“三强”发力 保村村通公交交通安全

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 实习生 张建华 通讯员 艾旭

今年以来,南召县公安局交警大队为全力实现村村通道路交通事故“减量控大”工作目标,从强化思想教育,强化制度管理,强化动态管控等“三强”入手,全力做好农民道路交通安全管理工作并取得明显成效。

大队针对“两全一变”新情况,首先强化村村通公交车驾驶人交通安全法制和全心全意为人民服务教育,增强全体公交车驾驶员的交通安全法制观念和

全心全意为农民乘客服务意识,使他们牢固树立“村路再远不忘安全,情系村民不言麻烦”的职业理念。

针对村村通公交后公交车辆管理模式的调整变化,大队会同交通运输及运管部门,及时制定适合新情况的管理规定并在实践中不断充实完善,在整合管理体制、弥补管理短板、优化管理方式中不断增强村村通公交的交通安全管理工作。

大队着眼村村通公交线路大量增加,向偏远山区农村延伸

的公交线路较前增多的实际,把有限警力尽量向村村通道路延伸,并积极整合农村交通安全劝导力量,以“路路有巡查,村村见劝导,纠违不过岗,逢车讲安全”的努力工作,全力消除农村道路交通事故隐患,保障全县村村通公交新形势下农村道路交通安全。

“三强”举措有力加强了该县村村通公交后农村道路交通安全管理工作,全县农村道路交通安全畅通有序,交通事故总体稳中有降,趋势良好。①

## 文明交通从我做起 新野警方交通安全进校园

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 王晶

为切实提高在校学生交通安全意识,有效预防和减少学生交通事故发生,新野县公安局交警大队召开专题会议,制订计划,每位班子成员分包1~2所学校,组织开展丰富多彩的上好交通安全“开学第一课”宣传教育活动,从源头上把好学生安全教育关。

活动中,大队针对中小学生学习出行特点,紧密结合当前学生参与交通的实际情况,用通俗易懂的语言为中小学生学习讲解学生安全出行须知、步行安全口诀、骑车、乘车、一盔一带等交通安全知识,以及交通信号灯、交通标志标线的具体含义,教会中小学生学习如何提高自我保护能力,为学生们进行了生动、具体的讲解,并利用典型交通事故案例,讲述了交通事故带来的严重后果。切实增强其“知危险会避险”的自我保护意识。

民警为学生发放了《交通安全知识读本》《致中小學生一封信》《礼让斑马线·文明我当先》等宣传资料,让学生们把交通安全知识带回家,当一名小小的安全监督员,监督家长们的不文明交通行为,减少不安全的事情在自己身边发生。

通过采取多种方式传播交通安全知识,进一步增强了学生们的交通安全出行意识,筑牢了学生们的安全防线。同学们纷纷表示,在日常出行中要做到“文明交通、从我做起”,认真遵守交通安全法规,做交通安全的参与者和倡导者。①